

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

España	1.25
Extranjero (Unión Postal)	2.50
Ultramar	2.50
Número suelto	0.05

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Movimiento político

Madrid 30 á las 2:30 t.

El proyecto de Ley de presupuestos se presentará al Congreso inmediatamente después de quedar constituida dicha Cámara.

Es falso que el General Blanco quiera dimitir la Capitanía general de Cataluña.

Después de haber jurado el cargo de Senador regresará á Barcelona, encargándose nuevamente de aquel mando militar.

Está enfermo de suma gravedad el Contralmirante Sr. Romero.

Noticias varias

Madrid 30 á las 2:55 t.

Hoy la Comisión de actas del Congreso dictaminará respecto á treinta y dos.

Después procederá al estudio de diez y seis expedientes de incapacidad de otros tantos diputados electos.

Es probable que se pida al Gobierno la suspensión de los nuevos aranceles para las Filipinas, en vista de los inconvenientes á que su aplicación daría lugar.

Los republicanos

Madrid 30 á las 3:45 t.

Anúnciase una próxima inteligencia entre federales, zorrillistas y salmeronianos, sin alanceo político alguno y sólo para los efectos de las próximas elecciones municipales.

Los presupuestos

Madrid 30 á las 4:20 t.

El Sr. Cos-Gayón guarda la más absoluta reserva sobre el plan que se propone desarrollar en los próximos presupuestos.

Es posible, sin embargo, que algo se trasluzca hoy después del Consejo de Ministros.

Créase probable que la discusión del Mensaje empiece definitivamente en el Congreso.

Carta de Madrid

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Días verdaderamente espléndidos contribuyen á la brillantez de las solemnes ceremonias religiosas que conmemora la iglesia.

Ruejase cada cual en su conciencia y medite acerca del gran misterio inspirando sus sentimientos en la lectura de los grandes místicos, que yo por mi parte aficionado á disertar de todo lo que entiendo y lo que no entiendo declaro que sobre esta particular no oso mencionar palabra que traduzca lo que siento. Tal es mi miedo de decir alguna vulgaridad y de caer en el ridículo. Hablaré pues de lo que menos interesa á nuestra alma si bien constituye una necesidad del cuerpo.

No ya las importantes cuestiones antillanas, que ahora deben preocupar al Gobierno, á los partidos y á todos los que intervienen en la política; no ya tampoco las que en estos instantes obtienen el reconocimiento de la gravedad que entrañan sino también cuantas plantea el estado del que dista mucho de ser lisonjero, exigen que se modifiquen las iniciativas de los organismos políticos, principalmente de los que mantienen la aspiración de que la corona deposite en ellas su confianza concediéndoles el ejercicio del poder.

Es forzoso convenir en que el pensamiento y la gestión de los diversos partidos que lo han ejercitado, no solo han sido deficientes en lo que pudiera afectar á cualquier extremo de las cuestiones suscitadas, sino que además se ha observado en todos los Gobiernos su abandono absoluto en el cumplimiento de sus más ineludibles deberes, que hay razón para suponerlos originarios de muchos de los infinitos males que en la actualidad se lamentan.

Los partidos políticos en nuestro país, para inmensa desgracia de este pueblo han consagrado la virtualidad de sus esfuerzos á organizarse en la forma que más le podía convenir para luchar contra el poseedor del Gobierno, sin otro fin que derribarle del mismo, sin otro objeto que despojarse de las ventajas que el goce de la gubernación reporta.

Aquí se ha perdido la costumbre de batallar por la conquista del poder, ganando previamente la voluntad de la opinión, exponiendo antes del combate el plan que se pretende cumplir si la victoria favorece el empeño real zado. Se lucha por luchar, y se gobierna para resarcir á los amigos de los juicios, que en la guerra experimentaron, para recompensarles sus trabajos con participaciones en el disfrute del presupuesto que empobrece, oprime y mata al contribuyente.

Y á esto se ha llamado, y aún se llama hacer

política; á esto dedícanse los que en el escenario público se reparten los principales papeles; en esto invierten sus innegables talentos, el producto total de sus poderosas iniciativas, los hombres políticos que se hallan en las más eminentes posiciones y los que á su dirección se someten.

El impulso hacia el combate, el afán de acudir á la pelea, no lo determinan en realidad las necesidades generales, no surge del acatamiento debido á las corrientes que revelan cuales son las aspiraciones de la opinión pública; nace del egoísmo ciego que nubla el resplandor de los sentimientos patrióticos en la conciencia, y neutraliza las fuerzas que reclaman los intereses elevados.

La cualidad de adversario no lo origina hoy en nuestra política un diverso criterio en la apreciación de cualquier orden de ideas; obedece á las funestas ambiciones del individualismo que todo lo avasalla, lo vicia y lo destruye con su venenoso aliento. El que vive en el poder es el enemigo de todos los demás que incesantemente trabajan para sustituirle.

Siguiendo la política así, continuando los organismos políticos en la esclavitud que les impone el culto que al personalismo rinden, no puede esperarse remedio que remedio? ni alivio siquiera á los graves males que agobian á la nación y la acercan á espantosos desastres.

Para desviarnos de las desdichas que han de aumentar las presentes, para alejarnos de ellas es indispensable que la política entre en sus verdaderos cauces, para lo cual hay que restituir á las ideas el lugar que merecen y se les ha usurpado.

Puesto que por razón de las circunstancias, la prudencia y el tacto político de esta situación conservadora consiste en no fomentar entre los partidos monárquicos que reconocen la dinastía actual ninguna discusión, ni disputa alguna en la esfera de las ideas y procedimientos que surgen de las cuestiones de la política. Puesto que el cielo de las reformas políticas está cerrado, y un periódico constituyente ó evolucionista en este sentido traerá grandes perturbaciones y pondrá en peligro los intereses de la monarquía y de la patria; puesto que se impone una etapa de calma, de tranquilidad, de dar estabilidad á las leyes políticas y á las reformas jurídicas votadas por las Cortes y sancionadas por la Corona, ensayando con sinceridad con mesura, con peso y con lealtad al propio tiempo lo nuevo establecido, puesto que en frente de los trabajos y de los esfuerzos desesperados que hacen los revolucionarios para derrocar las instituciones vigentes, es conveniente una liga de paz entre los partidos que turnan pacíficamente en el poder, los cuales, en realidad partiendo del hecho de las leyes implantadas, no se diferencian sino en que unos quieren adelantar la evolución, y los conservadores, por el contrario, desean un paréntesis y una tregua en las reformas políticas; puesto que como, en una palabra este es el verdadero estado de la cuestión política, el partido conservador, atento al bien común de los ciudadanos á moralizar la administración, á proteger el trabajo y la producción nacional y á mejorar la condición del obrero, debe disponerse á resolver la cuestión económica, que es lo que verdaderamente interesa al país necesitado de que el fraude administrativo concluya, de que la agricultura, la industria y el comercio se liberen de la ruina que les amenaza, de que se alivie al contribuyente, de que el déficit miera, de que los presupuestos se nivelen, no en el papel, sino en la realidad, de que la Hacienda se reorganice y de que todo el orden administrativo entre en caja y en las vías de la moralidad y de la justicia.

Precisamente antes de subir al poder el partido conservador hizo notar que bastaba de cuestiones políticas, que mucho que la opinión pública clame por que la caída del actual Gobierno no deje tras sí el mismo barro, el mismo lodo que la de todos los gobiernos anteriores?

A. PALMA ESCOBAR

27 de Marzo de 1891.

La huelga de Valladolid

Los temores de que los obreros de esa ciudad se declarasen en huelga, realizáronse el lunes. Según los telegramas que varios periódicos publican un numeroso grupo recorrió en las primeras horas de la mañana las principales fábricas y talleres, así como los lugares donde se hacían obras, invitando á sus compañeros á que suspendieran los trabajos. La mayoría obedeció sin resistencia, y poco después los huelguistas recorrieron en manifestación las principales calles de la ciudad.

Al llegar frente á la casa donde vive el alcalde, silbaron y tiraron piedras, y fuerzas de Orden público, que llegaron al lugar donde los

sucesos se desarrollaban, disolvieron á los manifestantes.

Se dice que un obrero salió herido de un sa-lblazo, en la pequeñísima refriega que hubo al intervenir los agentes de Orden público.

En seguida los obreros se dirigieron á la estación del Norte para invitar á los numerosos operarios de aquellos talleres á declararse también en huelga. Pero, por fortuna, llegaron á aquel sitio con la apetecida oportunidad el gobernador civil interino y otras autoridades y un piquete de la Guardia civil á caballo: el primero dirigió la palabra á los obreros, y tuvo frases persuasivas para aconsejarles la calma. Los manifestantes desfilieron á los consejos del gobernador, y nombraron una Comisión encargada de entenderse con dicha autoridad. En la entrevista que celebraron los obreros dieron muchas quejas contra los patronos y pidieron la pronta apertura de los trabajos.

El gobernador les prometió atender sus deseos y les recomendó la calma.

Hubo momentos en que se temió una terrible colisión entre los obreros y las fuerzas de Orden público, por lo cual algunas fábricas y casas comerciales cerraron sus puertas. Pero lo que se temía no se realizó.

En las inmediaciones de la Sucursal del Banco de España se tomaron precauciones, y varios patronos y fabricantes pidieron al gobernador civil auxilio en vista de la actitud de los obreros.

Si los obreros de la estación secundan el movimiento se teme un conflicto, por ser grande el número de los trabajadores que hasta ahora se han declarado en huelga.

Las autoridades trabajan con gran celo para evitarlo, en previsión de los sucesos desagradables que pudieran sobrevenir.

Dícese que han ido algunos anarquistas de Barcelona, y que hacen todo lo posible para adelantar la huelga general preparada para el mes de Mayo.

Las últimas noticias son menos pesimistas. Por la noche no ocurrió novedad alguna. Algunos fabricantes se proponen abrir sus talleres, y el Ayuntamiento habrá dado hoy trabajo á bastantes jornaleros.

De la Capital

El primer teniente de la guardia civil don Francisco Serra San Juan ha sido destinado á la novena compañía de la comandancia de Castellón de la Plana.

Parece que la incipiente cosecha de almendras, por cuya suerte estuvimos temiendo cuando hace días la última nevada, no ha sufrido en nuestra comarca, ni tampoco generalmente en las demás de la isla productoras de tan apreciado y valioso fruto, ningún perjuicio ni detrimento importante. Verificado el cuajo de un modo satisfactorio empieza á distinguirse en los árboles el almendruco lozano bien conformado y poco caedizo pues no se ve por el suelo á ninguno, siendo el número tan exorbitante en cada almendra que si no se depurase ó purgase antes de llegar á la madurez, pocos de aquellos podrían soportarlo.

Por de pronto, pues, la perspectiva de una cosecha colmada, se presenta ante la vista de los agricultores. Lo que falta es que llegue en la misma forma hasta el fin.

El día de ayer fué con corta diferencia tan malo como el anterior; pero como no ocurrió lluvia alguna durante las últimas horas de la mañana ni por la tarde, no impidió que la gente saliese de su casa y que se notase más animación en las calles y paseos.

Ayer fueron vistas en esta ciudad y sus alrededores las primeras goándinas de paso, esto es de la clase que no inhierva en la isla.

Es precisamente ahora el tiempo en que ocurre de ordinario la venida de dichos pájaros á esta isla y con ella suele coincidir la entrada de otras muchas clases, como son pajarelos, pardillos, gorriones de Berbería, codornices abubillas, ruiseñores, papamoscas etc. etc. clases todas que vienen á criar aquí.

En el año actual, sin embargo, se ha notado la anomalía de haberse visto á principios del mes de Marzo algunas de estas especies, como por ejemplo, codornices y abubillas, lo cual prueba lo desigual que habrá sido la temperatura en las regiones de Africa, de las cuales proceden estos animales.

Anteanoche falleció casi repentinamente en su casa, que la tenía en la calle del Sindicato el conocido mozo José Dorrella Virolla, dependiente del café del Comercio.

Parece que al anochecer se sintió un poco indispueto y pidió permiso á su principal para retirarse y á penas llegado á su casa, en el momento en que iba á meterse en la cama, se cayó al suelo y quedó exánime. Acudió gente y cuanto se hizo para su auxilio fué inútil, pues estaba muerto.

Como el finado pertenecía á la Banda Palmesana de música, ayer por la mañana ésta le acompañó en el entierro que se verificó á cosa de las once, siguiendo el coche fúnebre tocando marchas fúnebres. Muchísimas personas formaron el cortejo, pues el difunto era muy popular y tenía muchos conocidos.

Háyle Dios concedido el eterno descanso.

Ayer y anteayer hubo función gimnástica en la plaza de toros por la compañía que anunciamos oportunamente.

El tiempo ha favorecido poco á esta gente, si bien el día de ayer se mostró más propicio que el anterior, habiendo acudido más gente á presenciar el espectáculo, que siempre, según se sabe, entretiene á cierta parte de nuestro público.

El vapor Palma llegó ayer de Valencia á las primeras horas de la mañana trayendo la valija y carga. Por la tarde salió con lo mismo para Mahón el Nuevo Mahón.

Anteayer á cosa de las seis de la mañana, de una casa situada entre el caserío de Establiments y el pueblo de Esporlas, habitada por Catalina Terrasa Tomás, viuda, fueron robadas las prendas siguientes, todas de oro: una cruz, trece sortijas, treinta y dos botones, una cruz en forma de ceñón, un sacramento, una cruz del Sto. Oficio, dos alfileres, tres pares de pendientes, dos aretes; una cadena de plata de reloj, siete duros en diversas monedas de plata y cuatro pesetas y media.

El cuerpo de vigilancia tiene conocimiento de este hecho y está practicando activas diligencias con el fin de descubrir al autor ó autores de este delito.

Cultos

Jubileo de Cuarenta horas

Concluye en San Jaime: exposición á las seis, y en seguida la estación al Santísimo; á las diez misa mayor; por la tarde los actos de coro, y al anochecer, Trisagio cantado, y después la solemne reserva precedida de procesión y Te-Deum.

Visita á la Corte de María

En San Cayetano á la Virgen del Amor Hermoso.

DOÑA ANA FONT Y PASTOR

Viuda de D. Pedro Perera.—HA FALLECIDO

(E. P. D.)

Su desconsolada familia al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el miércoles 1.º Abril á las once de la mañana, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Diálogo 29 - 9 mañana.

Barómetro.	763,5 mm.
Termómetro seco.	13,4 grados.
Id. húmedo.	12,8 id.
Mínima.	9,2 id.
Reflector.	5,0 id.
Dirección del viento. S.	
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0,0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	6,5 mm.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Inicio de trenes que regirán desde el 15 de Octubre de 1890 al 31 de Marzo de 1891

De Palma á Manacor y La Puebla á las 7:30 mañana, 7:15 y 8:30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma; á las 8 (mixto), 7:30 mañana y 5:15 tarde.
De Manacor á la Puebla á las 7:30 mañana y 5:15 t.

De La Puebla á Manacor: á las 7:55 mañana, 2:45 y 5:25 (mixto) tarde.
De La Puebla á Palma: á las 7:55 mañana, 5:25 (mixto) tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alondría.
Para Valencia, jueves 4 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lunes 4 tarde y miércoles 2 tarde vía Alondría.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, jueves 10 mañana vía Alondría y sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lunes 7 mañana.
De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana.
De Mahón, jueves 7 mañana y lunes 10 mañana.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma 29 de Febrero

Crédito Balcar.	120'
Cambio Mallorca.	85'
Ferro-carriles de Mallorca.	62'50
Alumbrado por Gas.	155'00
Salinas de Ibiza.	250'
Obligaciones de los F. C. de M.	par
Sociedad General Mallorquina.	99'
Bonos municipales.	25'
La Isla, Empresa Mallorquina de vap.	50'00
Lulio Empresa marítima.	55'00

Madrid 29 Febrero (Cotizacion particular)

4 p perpetuo interior.	77'85
4 p amortizable.	89'85
4 p perpetuo exterior.	79'32
4 p amortizable.	id.
4 p perpetuo exterior.	id.
4 p amortizable.	id.
Billetes hipotecarios de Cuba.	103'87
Banco Hispano-Colonial.	59'85
Ferro-carriles del Norte.	76'70

Paris 29 Febrero

4 p español.	77'18
Renta Francesa.	84'97

HOJAS DEL CALENDARIO

MARZO	ABRIL
Luna llena el 25 Cuarto meng el 17. Sol: sale á las 5 h. 49 Pónese á las 6 h. 22	Luna llena el 25 Cuarto meng el 2 Sol: sale á las 5 h. 47 Pónese á las 6 h. 23
31	1
1794.—Arresto de Camilo Desmolins.	1845.—Establécese, en Valencia, la Escuela normal de maestras.
MARTES	MIERCOLES
90.—Stos. Amós profeta y Amadeo duque de Saboya.	91.—Stos Prudencio y 274 Venancio obs., Quinciano y Segundo mrs., y Sta Teodora mártir.

DEVOCIONARIOS Y SEMANAS SANTAS

Con encuadernaciones de búfalo, marfil, piel de Rusia y Australia, concha, nácar, madera, gelatina, cartones, imitaciones de marfil, búfalo, concha, etc., varios metales y diferentes materias.

DEVOCIONARIOS REINA REGENTE

Se hallan de venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.



Servicio de la Compañía

TRANSATLÁNTICA DE BARCELONA
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.
—El 10, saldrá de Cádiz, vapor CIUDAD DE CADIZ, para Puerto Rico, Habana y Veracruz.
—El 20, de Santander, vapor REINA MARIA CRISTINA, para Coruña, Puerto Rico, Habana y Veracruz.
—El 30, de Cádiz, vapor BUENOS-AIRES para Las Palmas, Puerto Rico, Habana y Veracruz.
Línea de Colón.—El 12 de Vigo, vapor SAN FRANCISCO para Puerto Rico, Ponce y Mayagüez, La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena y Colón.
Línea de Filipinas.—El 6 de Barcelona, vapor ISLA DE MINDANAO para Port-Said, Aden, Colombo, Singapore y Manila.
Línea de Buenos Aires.—El 1.º de Marzo de Cádiz, vapor ALFONSO XII para Sta. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Fernando Póo.—El 30 de Marzo de Cádiz vapor LARACHE, para Las Palmas, Rio de Oro, Dakar, Monrovia y Fernando Póo.
Servicios de Africa.—Línea de Marruecos.—El 18, de Barcelona, el vapor RABAT, para Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.
Servicio de Tánger.—De Cádiz, para Tánger los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados, vapor TANGER.
Para más informes en Palma. Plaza de Antonio Maura (antes Copiñas), núm. 5.

Aguas naturales

DE EL VICHY CATALAN

Representante por estas Islas, EL CENTRO FARMACÉUTICO
Hallanse de venta en todas las buenas farmacias, principales droguerías y depósitos de aguas minerales. Dichos manantiales están declarados de utilidad pública y premiados con los primeros premios en todas las Exposiciones nacionales y extranjeras en que han hecho concurrencia.
Aventajan á las aguas extranjeras de su identidad en la cura de las ACIDIDADES, DISPEPSIAS, GASTRICISMOS POR ABUSOS ALIMENTICIOS, CONGESTIONES CRÓNICAS DEL HÍGADO, BAZO ó MATRIZ, resultando inmejorables para devolver el APETITO en las convalecencias de toda enfermedad que de él carezca.
Los médicos de más fama dan ya la preferencia al VICHY CATALAN.
Estas aguas solas pueden emplearse así como mezcladas en el vino, la leche ó cerveza.

Vapor directo de Palma á Puerto Rico y Habana

Saldrá de este puerto el 12 Abril próximo, el nuevo y grandioso vapor de 5.500 toneladas 100 A. I. del Lloyd

Martin Saenz

Para dichos puntos y tambien para Canarias, admite carga y pasajeros.
Informarán sus consignatarios en esta plaza Martínez y Pianas, San Juan 20, Palma.

CHOCOLATE

de cacao, azúcar y canela, clases superiores, sin mezcla de otras sustancias, pureza garantida y elaborado á mano con gran esmero.

Precios por libra de 400 gramos

Ptas. 1'25, 1'50, 2'00 y 2'50 según calidad.
Se fabrica á gusto del consumidor, con mayor ó menor cantidad de azúcar ó canela y á la vainilla si así se desea.

Se admiten encargos que se sirven á voluntad de la persona que tenga á bien hacerlos.
Se elabora y expende en la

Droguería de José Juan (NUEVA)

Marina 20, 22 y 24 frente al Huerto del Rey, Mar. 23. 35

Subasta voluntaria

El día 14 de abril de este año á las doce de la mañana, en la Notaría de D. Guillermo Sanchó (Montenegro 24) se venderá en pública subasta si la postura acomoda á los vendedores, una casa compuesta de tienda con corral, tres pisos y otras dependencias situada en esta ciudad calle del Socorro números 39 y 37, con arreglo á las condiciones que con los títulos de propiedad están de manifiesto en dicha Notaría.

Subasta

Se venden á pública subasta una pieza de tierra campo, con una casa de planta baja y altos en ella existentes denominada «Cane Cocó», de cabida de 27 áreas, y una suerte de tierra huerta llamada «Son Roig» de extensión de 451 áreas 10 centiáreas; ambas fincas situadas en el término de Calviá.

Se celebrará la subasta día 15 de Abril próximo, á las 11 de la mañana, en la Notaría de D. Miguel Ignacio Font, donde se hallan de manifiesto las condiciones de la venta y los títulos de propiedad.

Harinas

El dueño de la tienda de la calle de los Hostales n.º 38, vulgo de Son Inglada, invita sus numerosos parroquianos y al público en general á que pasen por dicha tienda donde encontrarán harinas propias para Empanadas y de las mejores clases.
Finas y entrefinas.
Para pan de sopas.
Harinas de trigo y de candeal (axexa).
Harinas de trigo puro mallorquina etc.
Todas á precios reducidos.

Estantería y varios mostradores en muy buen estado, se venden. En la droguería y ferretería de don Miguel Bestard, Galera 27 y 29 informarán.

Nodrizas. Se desea una de buenas circunstancias para criar en casa de padres.—Informarán Cestos, 13, 2.º

Se desea vender una

Iegua de muy buenas condiciones para tirar de un carrito. Francisco Vallespir que vive en el Meson de la calle de San Miguel tiene el encargo.

NO MÁS ENFERMOS

Se curan todas las enfermedades (menos las procedentes de lesión orgánica) con el **Enolaturro Padró**, regenerativo y depurativo de la sangre.

Todas las enfermedades proceden de impurezas ó infecciones de la sangre, y se presentan unas veces en forma de erupciones, bultos, granos, úlceras, etc., etc.; internas ó externas; otras atacan más profundamente al organismo y provocan enfermedades que lo consumen (consumitivas). El **Enolaturro Padró** cura todas ellas, porque depura la sangre y la regenera purificándola.

Es de efectos inmediatos en el herpes, escrófulas, reuma, gota, úlceras, llagas, granos, impetencia, fiebres perniciosas, tisis, raquitismo y asma.

El **Enolaturro Padró** constituye un sistema de curación general completo, y resuelve los problemas más difíciles de Medicina, triunfando en los casos en que ningun depurativo sólo, ni las aguas sulfurosas, las de Archena, Panticosa y los medicamentos de quina y hierro, pudieron triunfar.

50 años de éxito, más de 500 certificados de curaciones portentosas, tres medallas de oro y dos de plata, títulos honoríficos de diversas Academias, y un despacho anual de 25.000 botellas, en España y Ultramar acreditan al **Enolaturro Padró**.

Depositario en Palma, D. Juan Valenzuela farmacéutico, plaza de la Cuartera número, 2 y en todas las farmacias.

GUÍA CONSULTIVA

INDICADOR GENERAL

DE BARCELONA

y particular de todos los puntos de España, Ultramar y Extrajero, por **Don L. R. Leon**

1891

20.º año de su publicación

En la presente edición consta una extensa sección de provincias con la Geografía General de todas las poblaciones de España.

PRECIO 10 PESETAS

Se halla de venta en la Librería de Amengual y Muntaner, Cadena 2.

SELLOS DE GOMA Y DE METAL

PLACAS DE TODOS TAMAÑOS PARA PUERTAS

JOSE RIPA

PLAZA CONSTITUCION 104, 2.º—PALMA

Timbres con fecha variable perpetua, numeradores de goma y metal, aparatos rápidos de varios sistemas para timbrar y de bolsillo para sellos como son relojes, medallones, lapiceros con iniciales para la cre; membretes, firmas, sceptos y endosos, atributos nacionales, escudos para alcaldías, notarías, sociedades, etc., almohadillas perpétuas, tintas de todos colores y permanentes para marcar la ropa, letras y números de zinc para marcar toneles.

Pisos para alquilar en punto bien céntrico

Los hay en la casa n.º 8 de la plaza de Antonio Maura (antes Copiñas), reuniendo todas las comodidades apetecibles hoy día.

Para más informes, Alejo Corbella, dueño de la expresada casa.

Una nodriza de 24

años de edad leche de 12 días desea criar tanto en su casa como en la de los padres de la criatura. Calle de la Herrería n.º 47 darán razón, vive en Montuiri.

MANUAL DE CONSUMOS

LEY, REGLAMENTO Y TARIFAS

Con extensas explicaciones prácticas en todo lo relativo á adeudos, fieltos, férias, mercados, fábricas, depósitos, aforos, encabezamientos, etc., etc.

por D. VICENTE GAY TAENGUA

Obra de gran utilidad: precio, 2 pesetas 50 céntimos.

Librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2